
1. Dibuja en la circunferencia goniométrica un ángulo a tal que
5
3a −=cos ,  

siendo π>a . Halla las restantes razones trigonométricas de a. (2 puntos)

2. Resuelve la ecuación:  1x cosecxsen2 =− (1,5 puntos) 

3. Representa gráficamente la función: x2y cos= . Escribe sus
características. (2 puntos) 

4. Teorema del seno. Demostración.
Como aplicación: Se quiere construir un puente entre los puntos A y B de la 
siguiente figura. Se sabe que ºˆ 93O = , ºˆ 48A = y que la distancia, medida en
línea recta entre los puntos A y O es de 75 m. Calcula la longitud del puente.  
  (2,5 puntos)

5. Halla el área y el perímetro de un decágono regular inscrito en una
circunferencia de 5 cm de radio. (2 puntos) 



SOLUCIONES 

1. 
5
3a −=cos ,  siendo π>a , el  ángulo estará 

en el tercer cuadrante. 
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2. 1x cosecxsen2 =−
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3. x2y cos=

X 0 6/π  4/π  3/π  2/π  32 /π  43 /π  65 /π  π  67 /π  45 /π  34 /π  
Y 2 3 2 1 0 -1 2− 3− -2 3− 2− -1 

Características: 
Función contínua en R 
Dominio R 
Recorrido [ ]22,−
Periódica, de período π2



4. ºˆ 93O = , ºˆ 48A = , m75AO =
Tercer ángulo: 
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5. Al ser un decágono regular, cada uno de sus ángulos centrales mide: ºº 36
10

360
=

nos fijamos en  uno de los 10 triángulos 
isósceles que se forman. En este triángulo 
conocemos los dos lados iguales (5 cm cada 
uno) y los ángulos iguales son de 

º14436180 =− º72
2

144
=→ cada uno. 

Podemos hallar el lado del decágono (x), 
aplicando el teorema del coseno: 

5491593650503655255x 222 ,ºcosºcos =−=⋅⋅⋅−+=  
093x ,= cm cm93009310P ,, =⋅=→  de perímetro. 

Para hallar el área, podemos hallar el área de este triángulo y multiplicarla por 10, 
para lo que  necesitamos la altura. En el triángulo rectángulo ABC, tenemos que: 
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Área del triángulo: 
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Área del decágono: 
2cm4673346710A ,, =⋅=  




